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ВСТУП  

Метою освітніх програм підготовки фахівців є розвиток 
компетентності динамічного поєднання знань, розумінь, навичок, 
умінь і здатностей. Компетентності формуються в різних навчальних 
дисциплінах.  

Набути ключові компетентності, необхідні для успішного 
професійного зростання економіста, можливо за умови успішного 
опанування дисципліною «Економіка підприємства». Необхідно 
підкреслити, що в сучасних умовах підготовка економістів нової 
формації має винятково важливе значення як для окремого 
підприємства, так і економіки країни в цілому.  

Фахівці з економіки повинні засвоїти аналітичні технології 
діагностики ефективності здійснення економічних процесів та 
використання окремих видів ресурсів; уміти оцінити рівень 
конкурентоспроможності продукції та підприємства; практично 
опрацювати сучасні методики пошуку резервів підвищення 
ефективності діяльності підприємства та забезпечення його сталого 
розвитку. 

Пропонований навчальний посібник (практикум) є другою 
частиною навчального посібника «Економіка підприємства», 
підготовленого та виданого у 2014 році творчим колективом кафедри 
економіки і підприємництва Херсонського національного технічного 
університету у складі: Шарко М.В., Мєшкова-Кравченко Н.В., 
Радкевич О.М. Перша частина навчального посібника містить 
навчальну програму дисципліни, теоретичну складову (розкрито 27 
тем), тестові завдання для самоконтролю, предметний покажчик. 

При формуванні змісту та структури даного навчального 
посібника було враховано, що важливими компетентностями 
фахівців є: здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях, 
здатність до аналізу і синтезу, здатність приймати обґрунтовані 
рішення; здатність працювати автономно та в команді. Відповідно, 
навчальний посібник має дві структурні частини: теоретичні основи 
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та практичні підходи до розв’язання завдань за окремими темами; 
ситуаційні завдання та методичні рекомендації до їх виконання. 
Перша частина складається з тих тем програми дисципліни, які 
пов’язані з розв’язанням практичних задач. Кожна тема містить: 
теоретичні основи та методичні рекомендації до  розв’язання 
завдань; приклади розв’язання практичних завдань, завдання для 
самостійного розв’язання; наведено перелік рекомендованої 
літератури. Друга частина включає шість ситуаційних завдань, 
вирішувати які можна як індивідуально, так і працюючи в малих 
групах. Кожне ситуаційне завдання містить: умову завдання; вихідну 
інформацію за варіантами; методичні рекомендації до розв’язання. 
Вирішення більшості завдань потребує не тільки володіння 
методикою і технікою розрахунків вказаних показників, а і 
проведення аналізу, формулювання висновків, обґрунтування 
прийнятого рішення.  

Практикум дозволяє опрацьовувати матеріал за темами 
дисципліни студентам як в аудиторії, під контролем викладача, так і 
самостійно. Самостійна робота студентів направлена на розвиток 
пізнавальної самостійної діяльності студентів по опануванню 
знаннями дисципліни, а також на розвиток їх ініціативи та 
відповідальності. Студент повинен опанувати новітні теоретичні 
підходи до здійснення успішної діяльності підприємства та 
прикладний інструментарій оцінки функціонування підприємства на 
такому рівні, щоб після закінчення навчання можна було на високому 
професійному рівні вирішувати проблеми, пов’язані з підвищенням 
ефективності діяльності підприємства, приймати зважені рішення, 
спрямовані на посилення конкурентних позицій підприємства. 

Навчальний посібник охоплює найважливіші практичні аспекти 
економіки підприємства, тісно пов’язуючи їх з нормативно-правовою 
базою України, з питаннями бухгалтерського та управлінського 
обліку, фінансів, менеджменту та маркетингу. 

Навчальні матеріали розраховані в першу чергу на студентів 
освітнього рівня «бакалавр» спеціальності 051 «Економіка» галузі 
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знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» та спеціальностей: 071 
«Облік і оподаткування», 072 «Фінанси, банківська справа та 
страхування», 073 «Менеджмент», 074 «Публічне управління та 
адміністрування», 075 «Маркетинг», 076 «Підприємництво, торгівля 
та біржова діяльність» галузі знань 07 «Управління та 
адміністрування». Також даний посібник може бути використаний 
при підготовці фахівців технічних напрямів, адже дисципліна 
«Економіка підприємства» входить до освітньої програми підготовки 
багатьох спеціальностей. 

На думку авторів,  даний посібник може бути корисним не лише 
для студентів, а також для аспірантів, викладачів, керівників і 
фахівців підприємств різних галузей економіки України.  

Автори посібника не претендують на винятковість 
пропонованих алгоритмів розрахунків і рекомендують студентам 
творчо підходити до вирішення завдань. 

Автори будуть вдячні за конкретні зауваження і пропозиції 
щодо покращення змісту і структури посібника, які можна надсилати 
за адресою: 73008, м. Херсон, вул. Бериславське шосе, 24, ХНТУ, 
кафедра економіки і підприємництва. 
  




